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1 Introducao

O trabalho consiste em fazer uma implementacao para calcular o Dia-
grama de Voronoi de um conjunto de pontos do plano.

2 Resolucao do problema

A resolucao do problema, ou seja, a descrigao do problema, do algoritmo
e sua corretude, deve estar em um texto claro em formato de um artigo
e em pdf (com nome relatorio.pdf). Deve conter o nome do autor (aluno),
uma introducao com o problema, o algoritmo e sua explicacao. Todas as
referéncias que forem usadas devem estar citadas corretamente no texto.

3 Especificacao da implementacao

A implementagao pode ser feita em qualquer linguagem, contanto que
seja possivel rodar no ambiente computacional do DINF.

A entrada de dados deve ser feita pela entrada padrao (stdin) e a saida
de dados pela saida padrao (stdout), ou seja, o seu programa lé do teclado
e escreve na tela. O objetivo é que seja executado com redirecionamento de
arquivos, como o comando abaixo:

$ voronoi < entrada.txt > saida.txt

O trabalho deve ser entregue com um makefile de forma que ao digitar o
comando make o executavel seja construido.
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4 Entrega

A entrega deve ser feita por e-mail para andre@inf.ufpr.br, com um
arquivo tar.gz (compactado) enviado como anexo de uma mensagem com
assunto “geocomp-trabalho 2” (exatamente).

O arquivo compactado deve ter nome fulano.tar.gz, onde fulano deve ser
substituido pelo “login name” do autor.

O arquivo fulano.tar.gz, uma vez expandido, deve criar (no diretério cor-
rente) os arquivos abaixo:

e makefile (ou Makefile)
e relatorio.pdf

e ¢ 0s arquivos fontes necessarios para a geracao do executavel.

5 Diagrama de Voronoi

Neste trabalho o objetivo é construir o Diagrama de Voronoi de um con-
junto de pontos dado. O nome do programa executavel deve ser voronoi. A
saida serd uma subdivisao do plano na estrutura DCEL, onde cada face tem
o mesmo indice do ponto da entrada contido na face.

Considere que todas as coordenadas dadas sao numeros inteiros entre
1 e 99 (inclusive). Para evitar as faces ilimitadas, considere um retangulo
envolvente (bounding boz) fixo, ortogonal aos eixos e com vértice inferior
esquerdo (0,0) e vértice superior direito (100, 100).

A entrada de dados serd um texto com a lista de pontos. A primeira
linha tem um nimero, n, de pontos no plano. As n linhas seguintes tem as
coordenadas X e Y de cada um dos pontos, separadas por um espaco em
branco.

Exemplo (comentérios nao fazem parte do arquivo):

5 # numero de pontos

20 50 # coordenadas x e y do 1o ponto
5020 # ---

50 50

50 80

80 50

A saida de dados deve ser um texto com a descri¢ao da estrutura de dados
que representa a subdivisao encontrada em uma DCEL. A primeira linha 3



numeros, v, a e f, separados por espacos, representando, repectivamente, o
nimero de vértices, arestas e faces (sem contar a face externa) da subdivisao
(contando com os vértices e arestas do retangulo envolvente.

As proximas v linhas tem as informagoes de cada vértice (um vértice
por linha). Para cada vértice temos 3 nimeros separados por espago, as
duas coordenadas e o indice de uma semi-aresta que tem este vértice como
origem.

Em seguida temos f linhas com as informagcoes das faces. Cada face tem
as duas coordenadas do ponto (do conjunto de entrada) contido nesta face e
o indice de uma semi-aresta que tem esta face como face esquerda.

Logo apds temos 2a linhas, uma para cada semi-aresta. Em cada linha
temos 5 numeros separados por espacos. Os numeros representam, respec-
tivamente, o indice do vértice origem, o indice da semi-aresta simétrica, o
indice da face esquerda, o indice da proxima semi-aresta circulando a face
esquerda, e o indice da semi-aresta anterior circulando a face esquerda. O
indice da face externa deve ser 0 (zero).

Os vértices, as faces ¢ as semi-arestas do diagrama (DCEL) recebem
indices, iniciando em 1, de acordo com a ordem em que sao listados.

A semi-aresta usada na descricao de um vértice ou uma face pode ser
qualquer uma das que tem o vértice como origem ou a face como face es-
querda. O objetivo destas informagoes é ter um ponto de entrada na DCEL
a partir de vértices e faces.

Exemplo referente ao exemplo de entrada (comentéarios nao fazem parte
do arquivo):

8125 # valores de v, a e f
001 # 1o vértice

0 100 2 # 20 vértice

100 0 6 # -

100 100 4

353510  # 50 vértice

35 65 12

65 35 16

65 65 18  # 8o vértice

20 50 2 # la face

50 20 8 # 2a face

50 50 12 # ---

50 80 4

80 50 6 # ba face
12037 # la semi-aresta
211913 + 2a semi-aresta



24051

4341421
46073

3552224
38015

1722310
1101112
292816

5121139
61131519
6141211
2134204
51631712
71521023
71831915
8175 24 22
82031217
619421 14
82244720
4215186
3242168
7235618

ST
# ba

# 10a

# 1ba

# 20a

# 24a semi-aresta



